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A háború.
Lemberg felszabadítása, — Tovább űzzük az oroszokat mélye bent 
orosz földön. Csapataink elfoglalták Mikolajov és Zydaczov ga­
líciai, valamint Ostroviec .és Sandomierz orosz városokat. — Elő­
nyomulásunk a Dnyeszter északi partján. Az olaszok egyhavi 

' teljes kudarca

Vezérkarunk e hó 23-án kiadott 
hivatalos jelentése :

Orosz hadszíntér.
Lemberg övének északnyugati 

és nyugati arcvonala az orosz 
védelmi állás Zoikiew—mikolajowi 
szakaszán nagy orosz erőkkel 
volt megszállva. Junius 22-én dél­
előtt 5 órakor a bécsi land wehr ro ■ 
hammai elfoglalla a j'anow lem- 
bergi ut mentén levő Rzezna erő­
döt. Északnyugat felöl ezen idő­
ben csapataink a Mlynowka pa­
taktól keletre emelkedő maga ói­
tokon át nyomultak előre és ro­
hammal elfoglalta!: néhuny euerer 
a Lysa Gora magaslat elöli. A 
délelőtt folyamán lc>yajk : 7>. 
múlva a város ellen, ~i 
cokban elfoglaltuk az északnyu­
gati és nyugati arc von- 
erődjét és erödmiivét. I.i 7 az 
orosz arcvonal újból át volt törve 
és az ellenség, ismét súlyos vesz 
teségekkel, visszavonulásra kény - 
szerűit. Csapataink üldözés közben 
a várostól keletre és északkeletre 
emelkedő magaslatokra nyomul­
tak előre és Lembergtöl délre át­
lépték a Mikotajow-felé vezető 
utat.

Bőhm-Ermolli lovassági tábor­
nok délután 4 urakor a 2-ik had­
sereg csapataival a lakosság öröm 
ujjongása közben bevonult Lem- 
bergbe.

Zoikiew né l cs Ravaruskától 
délre is visszavonulóban vannak 
az oroszok. Az ellenségnek egyes 
különálló előretöréseit a Ja new 
környékén vissza vertük

Ma éjjel az ellenség a San és 
a Visztula közöd, valamint a ki- 
elcei hegyvidéken megkezdte a 
további visszavonulást; a szövet­
séges csapatok mindenütt üldözik.

A Dnyszter-mentén az általá­
nos helyzet változatlan.

*

Ausztria és Magyarország hti szö­
vetségesével együtt ünnepli Lemberg 
felszabadítását. Nemcsak Lemberg, de 
a lelkek is felszabadultak. Az a tudat, 
hogy Galicia fővárosa újból a mienk, 
nemcsak a győzelem feletti ürömmel 
tölti el a lelkeket, hanem azzal a fel­
emelő érzéssel is, hogy egy világhá­

ború küzdelmeiben nyilvánvaló lett 
fölényünk az ellenséggel szemben.

Együtt ünnepelt Berlin, Bécs és 
Budapest és a három székesfőváros­
sal három birodalom népe s az együtt- 
tinneplés és együttérzés a külsőségek­
ben is oly hármon ában mutatkozott 
be, mint még soha. Becsben is ki- 
göngyölödtek a magyar nemzeti zász­
lók, még a le 
ken i Erre meg n
piros-fehér- zöld sz ü lobog' k már
neme *.ak a Becsbe i lakó magyarok
ablakaiban lengtek, i- Ausztria hiva-
taíos ákas in is -—- jeléül,
hogy A liszt i :. üröm -■i és hálával látja,
hp.gy a 1 fő n a magyar vi-
tézség es c lő épp < áld ozat okát hoz,
min - ' *r a- -míg- ••at haza -védőbás-
tyáit, a Ka pútokat kellett megvédel-
mezni.

Pv!dó;!an a bajtársi érzés a német 
szövetségben is. Egész Németország 
oly E'kesru issei ünnepli Lemberg 
visszafoglalása', mintha Németország 
egy d: iv.bja jutott volna az ellenség 
kezéből vissz a német kézre. A tali­
nen bér ;i és a ma/uri győzelmek hírére 
sem volt na.-y bh ; lelkesedés mámora 
Berlinben, mint mikor Lemberg visz- 
szavételének hire megérkezett.

Érthető is a mindenütt megnyilvá­
nuló örömmámor. Lemberg visszaszer­
zése nem egy gócpontnak és főváros­
nak újbóli birtokba vétele csupán, 
melynek stratégiai jelentősége is két­
ségtelen. Lemberg bevételével az orosz 
presztízs bukott el csúfosan. Maga az 
orosz sajtó hirdette szüntelen, hogy 
Lemberg és Przemysj elfoglalása az 
orosz fegyvereknek fölényét dokumen­
tálja — most Przemysl és Lemberg 
felszabadításával tehát az egész világ 
előtt az orosz fegyverek feletti túlsú­
lyúnk van bebizonyítva. Oroszország 
Galíciának és fővárosának, Lemberg- 
nek elfoglalásával politikai célokat is 
szolgált. Magával akarta rántani, mint 
győző a nyelv és vallás szerint rokon 
népeket. Oroszország a pánszlávizmus 
számára tőkét kovácsolt már Lemberg 
elfoglalásából, most egyszerre nemcsak 
kihull kezéből a tőke, de egész ere­
jével Oroszország ellen fordul. A 
Lembergből kivert cárizmus meg van 
alázva mindazok előtt, kiket épp a 
cárizmus hatalma és nagysága felem­

lített meg és késztetett kétes maga­
tartásra.

Must mikor a balkáni államok Olasz­
ország hadüzenete és szándékai foly­
tán kezdtek tisztábban látni az entente 
diplomáciájának ködében, a legjobb­
kor Oroszország gyengeségének és az 
orosz haderő hanyatlásának ily ekla­
táns bizonyítéka. Lemberg visszavétele 
amilyen jele a mi erőnknek és Orosz­
ország gyengülésének, olyan intő jel a 
várakozó államoknak, hogy lássák, 
hogy hol kereshetik üdvüket.

Lemberg felszabadítása tehát a több, 
mint hat hete tartó dicsőséges galíciai 
hadjáratnak nemcsak a neg,koroná­
zása, de épen a lelkek felszabadítá­
sával kiinduló pontja lehet olyan vál­
tozásoknak, meiyek a világháború ki­
menetelét döntik majd el. A követsé­
ge s hatalmak egy ti;, es öröme tehát 
ugyancsak őszinte és ugyancsak indo­
kolt. Ausztria egyik ha.aim.-s városát 
nyerte vissza, e elmen mindenesetre 
az ő öröme a legközvetlenebb, de 
ebben osztozunk mi magyarok és Né­
metország nemcsak a fegyv rím ,i és 
szövetségi viszonynál íögv y h nem 
meri tudjuk azt is, ho g 
felszabadítása lényegesen 
egy nagy város hü lakosságán..k és 
erejének visszaszerzéséné!.

Amikor Lembergnél megtört a/ orosz

b állami épiilete­
li volt példa. A

és amikor Lemberggel telsz a hadidnak
a lelkek is, ugyanakkt ) r lu nt fel az
első reménysugár, hogy az a népeket
felszabadító háború, m ilyet AllSZÍ) í.:
és Magyarország saját léié nek kuc-
káztatásával viv, dicsősi■ggel és a né-
pék szabadságával fog végződni.

Vezérkarunk jelenti e hő 24 én az 
orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában az ódáié nos 
helyzet nem változott

Lembergtöl keletre és északié 
leire erős orosz utóvédé!1 ■ har­
cok folynak. A felső Dnyeszter
mentén Mikotajowot es Zyd .. . . . . . . .
elfoglaltuk. Zydocowtól a jole 
irányában lefelé a szövet é: 
pofok heves harcok A' ' > 
lyen a Dnyeszter északi patípö-u 
nyomultak előre.

A Visztula és a San 
ellenség folytatja a vRs "■>. ■ < mv 
A Visztulától északra r o 
védeket a San termán k-’ 
vertünk. Ostrowiecel x San­
domierz-1 csapataink el for1 

*
Vezérkarunk e 

harctérről kővetkezők . * j V v 
A háború most l:ro 

napjában az óla - -A - /■■ 
sikert sem értei: . .

\\ i \ V
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levő csapataink épp úgy, mint a 
háború elején, tartják a határon 
vagy a határ közelében levő ál­
lásainkat. Az Isonzo-arcvonalon, 
a flitsch-malborgheti eröditett ha­
tárterületeken, a krni gerincen és 
az összes tiroli arcvonalakon az 
ellenség minden elönyomulási kí­
sérlete súlyos veszteségei között 
összeomlott.

*

Vezérkarunk e jelentése összegezi 
az immár egyhónapos olasz háború 
eredményeit. Ezek az eredményekOiasz- 
ország s az ententera egyszerűen le­
sújtok ; uj ellenségünk minden vérpa­
zarlás ellenére sem tudott semmiféle 
sikert felmutatni s nagy reményekkel 
indult offenzivája megtörött erődvona­
laink láncolatán. Védővonalainkat a 
négyhetes folytonos támadások után 
is a határterület minden részén szilár­
dan tartják hős csapataink s a helyzet 
az, hogy ma az olaszok—nem is be­
szélve galíciai sikereinknek az egész 
hadihelyzetre gyakorolt hatásairól — 
sokkal kisebb kilátásokkal operálnak, 
mint a hadjárat kezdeté i. Ez egyelőre 
elég eredmény a mi számunkra, a 
többi majd jönni fog magától, ha az 
idő s a körülmények az olasz harc­
téren is megérlelik a döntést.

Fodor Viltnosné 2 kenyér 8 mákos zsemlye. 
Barczán Endréné 1 kuglóf 1 mákos kalács. 
Halász Ferencné 2 mákos kalács.
Martinovich Ilonka három doboz cigaretta. 
Dedinszky Aladár Ipolyvece 1 hordó sör.
Izr. elemi iskola III IV oszt. növendékei 140 drb. 

cigaretta.
Folkusházy Sándorné Tesmag 50 drb. tojás 32 

fö saláta.
Barokné F. Túr 3 ing 9 zsebkendő 1 alsónadrág, 
özv. Sághi Fülöpné Kemence 10 kilo fehér liszt 

5 kilo cukor 1 kilo kávé 2 korona cigarettára, 
özv. Debnárik Vilmosné 5 párfuszekli 2 trikó ing. 
Egy sebesült édes atyja 1'/, kilo vaj. 
özv. Sághi Fülöpné Kemence : egy foltozó varrónő 

egy napra (követendő példa ! Vezetőség.)
Folkusházy Sándorné Tesmag : 1 hátikas saláta. 
Egy sebesült felesége Lissó: 1 kilo vaj.
Barczán Endréné és Halász. Ferencné 4 mákosaid. 
Dedinszky Aladár 1 hordó sör,
Link Adolf 1 hordó sör.
Traulvein Ottóné 3 drb. ing, 3 drb lábravaló 6 

pár harisnya 1 lepedő.
Kovács Sebestyén Endréné drné. 40 embernek 

lekváros bukta.
Váradiné drné. 1 üveg káposztás paprika.
Berkó István gyógyszerész, 10 liter bor.
Oblath Mór Drégelypaiánk : 6 koiona dohányra.

\ hétről.
junius 25.

Árpa: 30 korona.
Zab: országszerte 28 korona.
A maximális árakba benne van a rakodó 

állomáshoz való szállítás költsége is, zsák 
nélkül készfizetés mellett.

A maximális ár oly minőségű búzára 
vonatkozik, a melyben 2'Vo-nál nem több 
az idegen keverek, s a súly hektolitoren- 
kint búzánál legalább 75 kg. rozsnál le­
galább 70 kg. Ha több a keverék, az ár 
2°/o-onkint 30 fillérrel csekken, ha nagyobb 
a fajsuly, kilogruminonkint 77 kg.-ig 20 
fillérrel, azon túl 80 kg.-ig 15 fillérrel 
emelkedik.

Ha a rozs súlya 70 kg -mil nagyobb 
vagy kisebb, az ár kilónkint 15 fillérrel 
emelkedik vagy csökken de csak 2 kg. 
különbözeiig.

— Miniszteri elismerés. A belügyi 
m. kir. miniszter vármegyénk árvaszéké­
nek a hadbavonultuk és hozzátartozóik 
fokozott gyámhatósági védelmében tanú­
sított működése fölött meleg elismerését 
fejezte ki. Egyben a 25178/915. számú le­
iratában felkérte az árvaszéket, hogy „lo­
váéra is ugyanazzal a lelkes odaadással 
vegye oltalmába a hadiárvák ügyét, mint 
a mily lelkes odaadásról tesz tanúságot 
eddigi eljárása. Mert a hadiárvák védel­
mével nemcsak kötelességet, hanoin nagy 
missiót is teljesít, küzdvén azért, hogy a 
harcban elesett hősök tetterős, munkás,

A vármegye szive.
A nép szeretetmunkája.

(Rakonca—Bátorfala és Lukanéiiye 
községek szeretetadományai.)

Dacára annak, hogy most szünetelt a me­
zei munkák végett a gyűjtés, nem szűntek 
meg az ajándékok.

Rakonca község — várt minden vasár és 
ünnepnap — s mivel már sokalták, hogy 
nem jövünk, össze beszéltek és a nekünk 
szánt adományokat felvitték a rakoncai ta­
nítóhoz ki azután volt oly kedves részint 
személyesen behozni részint beküldetni. Jött 
56 kg.' búza, 9 klg. borsó, 25 klg. bab, 54 
tojás és IV2 klg. szalonna.

Azután Lukanényéröl jött egy nagy szál­
lítmány Majthényi úrnő gyűjtése a Vörös- 
Kereszt Egylet hontvármegyei választmánya 
javára Bátorfalu és Lukanénye községekben: 
és pedig: 130 liter tészta liszt 80 liter bab 
2 liter mák 15 liter búza 7 drb. kenyér 1 
kgr. szalonna 1 kgr. zsir 103 drb. tojás 1 
drb. kolbász 155 korona készpénz és sok 
fehérnemű.

Ez csak eklatáns bizonyítéka annak, hogy 
mi nem „zsarolunk“ — sőt a kérést sem 
várják hanem önkéntesen adakoznak. Áldja 
meg a jó Isten mindazokat a kik a szegény 
szenvedő, értük szenvedő testvéreiket segítik 
a mivel módjukban van. Nem is fog minket 
a jó Isten elhagyni — megsegít, erőt ad 
seregeinknek, hogy ellenségeinket kik elegen 
vannak — legyőzzék, és győzve befejezzük 
ezen élet-halál harcot, s bizzunk abban, hogy 
fiaink visszatérve — megedződve az ember- 
fölötti fáradalmakban és szenvedésekben, 
testvériesen összefogva az itthon maradottak­
kal ujult erővel fognak dolgozni a mi édes 
hazánk felvirulásán és be fog teljesülni nagy 
Széchényi mondása „Magyarország nem volt, 
hanem lesz!“

- K. M,
A sebesülteknek.

Az Ipolyságon elhelyezett sebesültek részére ju­
nius 24-ig beérkezett szeretet adományokról a kö­
vetkező kimutatási kaptuk:

özv. Heks Ign.icné Visk: 5 ing 5 alsónadrág,
Debnárik V 1 nosné 13 pár harisnya 4 ing.
Konkolyt Tli ge Sándorné 15 ing 1 lepedő 3 ván-

A maximális gabonaárak.
A hivatalos lap mai száma közli a kor­

mánynak a búzáért, rozséit, kétszeresért, 
árpáért és zabért fizetendő maximális 
árakról szóló rendeletét.

Az uj maximális árak ez óv julius 10- 
től fogva lesznek érvényesek.

A maximális árak olcsóbbak a tavaii- 
aknál, de meg lehet elégedve velük a 
gazdaközönség, ment magasabb'az árhatár 
mint általában várták. A rendelet logböt- 
csebb intézkedése az, hogy aki leghama- 
rább tudja beszállítani a búzát és rozsot, 
magasabb árt kap érte, mint az aki az 
értékesítést későbbre halasztja. A búzára 
öt, a rozsra bárom fokozást állapítottak 
meg e tekintetben. Az első szám a julius 
10-től 21-ig, a második a julius 22-től 31-ig, 
a harmadik az augusztus 1-től 10-ig, a 
negyedik az augusztus 11-től 21-ig terjedő, 
s az ötödik az augusztus 21 utáni időre 
vonatkozik. Julius 10-től kezdve a maxi­
mális árhatár egy-egy koronával csökken 
augusztus 21-ig, az e terminus után leszál­
lítandó kvantumért egységes árat szabtak 
meg. A minőség csak a búzánál és rozs­
nál jön számításba, az árpánál és a zab­
nál az egyedüli meghatározás az, hogy az 
áru egészséges legyen. Az utóbbiaknál a 
száliitási határidő nem jön figyelembe, a 
termelő tehát nem kap prémiumot, akár 
később szállítja. Az augusztus 21-iki ha­
táridőn túl az eddig érvényben levő árha­
tárhoz képest a búza négy, a rozs egy és 
fél koronával lesz olcsóbb, mig a zab négy, 
az árpa egy koronával lesz drágább.

Vármegyénk területére az árak igy ala­
kulnak :

Búza: 40.50. 39.50, 38.50, 37.50, 36.50, 
korona.

Rozs: julius havában 8.50 koronával 
olcsóbb mint a búza, augusztus eleje után 
1 koronával hanyatlik.

Kétszeres: a keverékben levő búza és

elégedett polgárokkal méltóan pótolva le­
gyenek.“

— Kálvária búcsú. E hó 13-án tartotíák Hont- 
szobon Jézus szentséges Szivének búcsúját. 10 órakor 
Búzás István plébános megható beszédet mondott a 
zsúfolásig megtelt templomban, után na körmenet 
volt a kálváriára, hol szent misét mutatott be Jézus 
szent Szive oltáránál.

— Hős házi ezrediink üdvözlése. Vár­
megyénk törvényhatósága tudvalevőleg tava­
szi közgyűléséből lelkes hangú átiratban üd­
vözölte kárpáti hőstettei alkalmából a cs. és 
kir. 26-ik gyalogezredet, mely legnagyobb 
részt ami honti fiainkból áll. Az átiratra 
vármegyénk alispánjához a következő válasz- 
árat érkezett:

Méltóságos Uram!
Fogadja és tolmácsolja Hontvármegye 

Tekintetes Törvényhatósági Bizottságá­
nak az április hó 30-án tartott rendes 
közgyűlése alkalmával a honfiúi köte­
lesség véráldozatos mezején küzdő test­
vérek iránt tanúsított meleg együttérzés, 
őszinte részvét kifejezéséért egész ezre- 
dem nevében köszönetemet.

Amióta átzendült a hazán a köteles­
ség harcra hivó vezényszava: példás lel­
kiismeretességei, áldozatos hazaszeretet­
tel teljesítette legszentebb feladatát a 
honti fiuk vitéz ezrede. Bízva jogos 
ügyünk igazságában, fegyvereink diada­
lában, Istenbe vetett hittel odaadó lel­
kesedéssel küzdünk megszaporodott el­
lenségeinkkel hazánkért, királyunkért!

A magyarok Istene mindnyájunkkal!
Hazafias üdvözlettel

Harctér, 1915. junius hó 15-én.

Tlaskal ezredes
ezredparancsnok.rozsmennyiség maximális árának összege.kosluj
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— A Vörös Kereszt Egyletnek. A Korponai 
Takarékpénztár a Vörös Kereszt Egyesületnek 30 
koronát adományozott.

— Evany, egyházmegyei közgyűlés. 
A nagyhonti ev. egyházmegye folyó évi ren­
des közgyűlését Händel Vilmos honti ev. 
főesperes és Ivánka István főispán egy­
házmegyei felügyelő elnöklésével julius hó 
8-án Ipolyságon fogja megtartani A köz­
gyűlés tárgysora a következő: Az esperes 
jelentése. A beszámolásból folyó határo­
zatok és intézkedések. A bizottságok je­
lentése. A papi és tanítói segélyzőegyesü- 
let jelentése. Jogigények a bányakerülettel 
szemben Képviselők kiküldése az augusz­
tus 26-iki kerületi gyűlésre. Folyóügyek 
és indítványok.

— Levél a harctérről. Stefiinek Mihály cs. 
kiv. 26 gyalogezredbeli őrvezető az orosz harctér­
ről tábori lapot irt Felsőturra szüleinek, melyben 
többek közt ezeket Írja:
.... Kedves édes apám tudatom, hogy nagyon 

szép köszön!) levelet irt a főispán ui% az ezrednek, 

én magam is olvastam, mikor vittem a batalionsz. 
komartdóra. Nagyon szép és dicső a hontmegyei urak­
tól, hogy nem feletkeztek meg rólunk, és ón is hálás 
köszönetét mondok a főispán urnák ha haza 
mek , . .

— A magyar lobogó Becsben. A 
Fremdenblatt Írja: Első Ízben e gigantikus 
népháboiu kitörése óta a középületekre is 
kitűzték a vörös-fehcr-zöld zászlót és ott 
látjuk a német és török színeket is, Bécs- 
ben a magyar, Budapesten az osztrák szí­
nek pompáznak a középületeken. Ez a har­
monikus összeolvadás több mint szimbólum, 
az élő, erősítő és alkotó valóság forrása 
az, amely tanítja, hogy Ausztria és Ma­
gyarok zág együvé tartozik örök időkre, 
bajban és veszélyben, harcban és áldoza­
tokban, szerencsében és győzelemben egy­
aránt. A Neue Freie Presse ezt Írja : Első 
eset, hogy az osztrák kormányépületek a 
a magyar zászlót is kitűzik. Az osztrák- , 
magyar hadsereg fegyvertényei, amelyek 
most az oroszoknak Galicia fővárosából 
való kiűzésében a világháború egyik leg­
nagyobb tetőpontját érték el, a monarchia 
mindkét államának érdekében történnek. 
Ha állandóul a szokás, hogy Ausztria és 
Magyarország középületein a monarchia 
ünnepnapjain mindkét állam zászlait tűzik 
ki, úgy ebben a kölcsönös viszony szem­
léltetően fog kifejezésre jutni és állandó 
emlékeztetőül fog ez szolgálni azokra a 
szép napokra melyeket a monarchia most 
átélt.

— Levelek az orosz fogságból. Ambros Béla 
Ipolysági kir. törvényszéki jegyző újabban tábori 
lapot irt Krasnaja-Rjecskából, kelet Ázsiából Molnár 
Gyula dr. kir. törvényszéki birónak. A május 2l-én 
kelt, és e hó 22-én érkezett lapon azt írja, hogy 
egészséges és erős meggyőződése, hogy még az 
idén viszontlátja az édes és szép hazát. A cimiraton 
hasonló ötletből, mint múltkor irta Rosszelbánás 
Gasse, most azt Írja : Börtönlakunk Gasse.

— Péter János Ipolysági kovácsmester, ki a prze- 
mysli őrség tagja volt és február óta hirt nem hal­
latott magáról, most táviratot küldött feleségének, 
melyben jelzi, hogy Samarkandban fogoly és egész­
séges.

— Dimesz (?) András Konstanovskajából, Orosz­
országból lapot irt feleségének és szüleinek mely­
ben jelzi, hogy többször irt lapjára választ hazulról 
nem kapott. Kéri hogy ajánlott lapot küldjenek neki. 
Lapjának címzése azonban hiányos, mert igy szól : 
Komidat Hond Fran Andreas Dimesz, Ungarn, A 
posta a lapot Hont községbe küldte, honét lapunk­

nak küldték el közlés végett. Talán valamelyik ol­
vasónk rájön, ho^y kinek és mely községbe szól ? 
E célból a lapot megőrizzük, és a helyes címre 
készségesen elküldjük.

— Katonai célú hangverseny. A 
cs. és kir. 2(1 gy.ezred Nagymaroson üdülő 
osztagának parancsnoksága rendezése alatt, 
a harctérről visszatért ezred-zunekar közre 
működésével Nagymaroson 1915. junius 
19 én, Visegrádou pedig u hó 20-án jóté- 
konycélu hangversenyt tartott a vörös ke­
reszt katonai özvegyek,-árvák és vak ka­
tonák javára. A szépen sikerült mulatsá­
gon történt felüfizetésekről következő ki­
mutatást küldték be:

_ Nagymaroson e hó 19-én felülfizettek,: 
Treis Béla István 50, Czompó Ede 20, 
Binder Lajos 2G'80, Reiner Károly 10, 
Ke ve Károly 10, Biiebreeher Gyula és 
neje 5, Brenner Sándor 5, Honska Antal 
és neje 4, Jelinek Ernő és neje 4, Grosz 
Etelka 5, Lindtm r Jánosáé 5, Czobor 
Imre dr. 5, Kaiser h. őrnagy 3, ozv. Ko­
vácsáé 20, Zubovits Fedor 10, Trieb Fü- 
löp 8, Nieburl József 9, Bergmann István 
8, Heinczinger Márton 8, Hőseit jegyző 5, 
Berndorfer Mai git 6, Kopcsinovies Antal 
5, Brucksteiner Jakab 5, Rá ez Elek dr.
4, Turn bőok Károly 2, Turn bőé k Károly né 
3, Hugyecz István 3, Vinczé Sámuel áll. 
főn. 2, Rubinstein Márton 2, Neuburger 
József 2, Bergmann Károly 2, N. N. 11, 
Hadi József 1, Hilverth Emil es neje 1'60, 
Mi kay főhadnagy 1. Heyer Józ.-ef 1, Frá­
ter Gyula 1.60, Hegedűs Gyula 1, Galszter 
József 1, Décsi Benő 60, Klein Jenő 60, 
Menik János 60, Trotilok János 60, Nnv- 
ralil Ferencz 60, Repeozkay Gusztáv 60, 
Bürgermeister János 60, Kelemen József 
60 Schmied 60, Markovit« 60, N. N. 2, 
flicker vendéglős 2. Összesen i80 korona.

Visegrádou 1915. junius 20-án felül fi 
zettek : Görgey Artur 10, Meszlény Pál 
főispán 10, Buzay Károly föerdőtanácsos 
10, Helverth Henrik 10, Dr, Ligeti orvos
5, Gyulay Kálmán 4, Eltsser Zoltánná 3, 
Nagy Üezsőné 3, Esztergomi N. 3, Neu- 
szedler Margit 2, Lágler Gyula 2, Hochen- 
burger Mariska 2, Zajaez Erzsi 1, Fotner 
Margit 1, Donovár Anna 1, Nagy Lajos 
kapitány 1, N. N. 1, Szurány Gyula 1, 
N. N. 1, Gromann Zsigmondné 80, Hil­
verth Emil 60, Takács Teréz 40, Pap Ist­
ván 30, Menik J nos 20, N. N. 20. Ösz- 
szesen 73.70. A legénység gyűjtése K. 69.79 
Összjövedelem : K. 649'73. Ebből: Vörös- 
KeiTszi egyletnek K. 349 73. Katonai özve­
gyek és árváknak K. 150. Vak katonák­
nak K. 150.

Briebecher Gyula őrnagy.
— A hivatalos nyár. Az idén a csillagászati­

nyár, kezdete későn történi, mert a Földbolygó csak 
kedden e hónap 22-én, délután egy óra három 
perckor lépett a Rak-csillagzat jegyébe, ami a „sols- 
titium aestivale“-t, a nyári napfordulást jelzi, amely- 
lyel nálunk a csillagászati-nyár kezdődött. Ezen a 
napon nálunk a nappal tizenöt óráig és ölvenhél, 
percig tartott s hosszú voll, Ellenben Lemberg vá­
rosáért hősiesen harcoló véreink számára körülbe­
lül háromnegyed órával tovább sülült a. nap-csillag 
mint nálunk. Pompás lovasságunk ezredei, amelyek 
a budai születésű báró Hauer Lipót császári és ki­
rályi lovassági tábornoka vezényletével, Hindenburg 
győztes hadseregének kiegészítő részei gyanánt nyo­
mulnak előre győzedelmesen, még esti tizedfél óra­
kor is gyönyörködheltnek a fényes napsugarakban. 
Svédország ama hosszú halárán, melyet a Tornea 
folyó alkot Finnország felé magasan északon fek­
szik Haparanda svéd tengerparti város melytől észak­
északnyugatra. vagy félszáz kilométernyire, olyan 
hegy-domb emelkedik : az Avasaxa, melynek csúcsá­
ról most három teljes napon keresztül lehetett látni 
a le nem áldozó napkorongoi. Évenként nagyon

sok külföldi, — kiváltkép angol — gyönyörködött 
ebben a látványban. Az idén, valószínűleg nem uta­
zott oda emiatt egyetlenegy ánglius sem.

— A legdrágább város. Egyik előkelő 
fővárosi laptársunk Berlin, Wien, és Bu­
dapest közópvendéglőinek árait hasonlítja 
össze, ami következő eredményt mutat:

Berlin, Wien, Bpest.
Húsleves . . . 26 24 30
Marhahús körítés

nélkül . . . 1-26 1-30 1 60
Bécsi szeiet . . 1-40 1-80 2-60
Félsült csirke . . 1-80 2 10 3-00

Hát ha kiváncsi rá az a bizonyos fővá­
rosi lap, hogy melyik város a legdrágább, 
jöjjön Ipolyságra, egyék bármelyik ven­
déglőnkben egy tizes pörköltet és nézze 
végig az étlapot. Azonnal megtudja, hogy 
a nagy metropolisok mellett szerényen 
meghúzódó Ipolyság a legdrágább város. 
Arra azonban komolyan kérjük az illető 
kiküldöttet, hogy piacunkat no nézze meg, 
mert szerénységünk tiltja, hogy Berlin, 
Wien és Budapest elől elvigyük a pálmát.

— Egy sebesült ápolónőinkről. Makrai János 
ipolyviski illetőségű cs. és kir őrmester, kit jelenleg 
mint sebesültet az Ipolysági hadi kórház polgári 
leányiskola helyiségében ápolnak, arról a nemes em­
berbarát! szereiéiről, mely a mi fáradhatatlan ön­
kéntes ápolónőink jó szivét áthatja, a maga egy­
szerű nyelvén néhány igénytelen, de meleg rimes 
sort rótt össze, melyet itt közlünk :

Dicsértcssék a jézus Krisztusnak Szent neve 
Aki értünk bűnösökért, Feszitetelt a Keresztre.
Így kezdem soraim kedves olvasóim !
Olvassák mindnyájan az én óhajaim I
1914-dik Esztendőben
Augusztus 11-én mentem a harctérre,
Elmentem szívesen védeni hazámat 
És szívből szerelő apostoli királyunkat.
Éljen is a király és éljen a haza.
Mégis oltalmazzuk ide nem jön muszka 1 
Szép Magyar hazánkban nem fog uralkodni.
Van nekünk királyunk s hozzá Apostoli.
Hej muszka, hej muszka örültél Lembergnek 
De még százezerszer jobban Przemislinek 
De soká nem úsztál te ezen örömben 
Vitéz hadseregünk bent van Przemisliben 
Lemberg is bevan már teljessen kerítve.
Mint a kör vadászat Lemberg van középbe,
Hogy milesz majd itten meg fogják hallani 
Fülön fogva fogják a muszkát kihordni.
Énis Kárpátokban Liskó közelében 
Fönt voltam az 586-os magaslat tetejében 
Vártam szakaszommal muszkák támadását 
S eközben negkaptam a srapner szilánkját 
Elvágta jobb fülem koponyám betörte 
Egészen teljessen be az agyvelőbe.
De őrző angyalom engem oltalmazott 
És a nagy szerencse Ipolyságra hozott.
Ipolyság nagyközség hadi kórházába 
S itten rá kerültem az operációra 
Kovács főorvos ur mütő asztalra fektetve,
Még elsem átitatott már sebem fölvolt metzve 
Óvatos munkához szépen hozzá fogott 
Az agyvelömtől ki vett 7 koponya csontot.
Sebem kitisztítván fejem be kötötte,
És saját fogatára engem föl ültetve
A mütő teremből fői a Polgáriba
Itten el helyeztek a 16-os szobába
Mily gond alatt voltam azt lesem irhalom
És a szives jó ápolást meg köszönni nem bírom.
A főorvos urnák áldott kedves neje 
És a kedves lánya Nagysága Birike,
Mennyire fáradnak ápolják a beteget 
Isten szent áldása legyen mindig velők 
Segéd ápolónők sói rendben be osziva 
Vasárnap délelölt Mülsteiné Nagysága 
Méltóságos Marckné Andi nevű lánya 
És délután pedig Adlerné Nagysága.

Oroszországi ég szerbiai hadifoglyoknál^ Való pénzátutalásokat pzivepségböl közvetít
Winter Sándor és piai cég Ipolyságot],
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Hétfőn következik Eichenvald Laura Nagysága 
És a nagy trafikból Polgárné Nagysága 
Sorrendben mindenkinek van itten dolga 
Délután következik Tölgyesiné Nagysága,
Kedden következik Nagysága Kinszkine 
Azon felül pedig Nagysága Matlaszkovszki 
Síelnek mindnyájan szivükből dolgozni 
Délután még Marek Méltósága Andi,
Szerdán Mülchsteiné s Adlerné Nagyságák 
Szivükből dolgoznak ahogy csak azt bírjak 
Délután pedig már 2 óra felé 
Siet ismét hozzánk Nagysága Vörósné_, 
Csütörtökön Eichenvald és Kinszkine Nagysága 
És délután ismét Mülchsteinne Nagysagn 
Pénteken ismét Vörösné Nagysága 
Mellette fáradozik Tölgyesiné Nagysaga.
És délben az ebéd alig hogy elmúlik 
Ismét siet oda Nagysága Matlaszkovszk,
Szombat reggel ismét Adlerné Nagysaga
És utánira nyomba Polgárné Nagysaga
Délután a tornyba mikor 2-őt ütött
Nagysága Matlaszkovszki ott van a betege <oz
Dolgoznak mindnyájan beteget ápolják
Ha valami baj van Birike Nagyságának tudtára adjak
Birike Nagysága siet segíteni
Mint egy sebész orvos tud ügycssen
Adjon is az hálát a jó Istennek
Aki ide kerül ily jó kezelésnek
Köszönje meg szépen mikor eltávozik
Mert ez a becsületes katonától igy uh
És akiben ez a becsület nem lenne
A köszönetét én közlöm helyette .
Úgy száljon az égből a jó kezelésért az Isten áldása
Mint a szép essönek a felhőből hullása.
Éljen a Király Éljen a Haza .
Éljen Kovács S. Emire dr. Megyei tiszt, főorvos 

matő sebész és kórház igazgató, kedve családjával

— Hadba részéve ! A
43 50 t.ves jV) Hyu népfelkelők
m i n d e n p > t d i j nélkül hábo-
rura azo; ,, 1 ér v ; nyes éle t-
biztosit t '/ ü t h e t n e k az
Első M : i !,i .ositó Társa-
ságn -.!. í Ív ;d ezen társaság
i p o ys ; g í I e t i f ő ti gy nö k-
s é g e.

A HONT! LAPOK panaszkönyve.
A drágaság.

A nehéz me nyok manapság való­
sággal átokkr nt nehe; - k a fix fizetésű hivatalno­
kokra. Minden téren c indokolatlan áremelkedés­
sel találkozunk, amely körülmény úgyszólván lehe­
tetlenné teszi a tisztvis iparosok és a többi
vétes vetek ' kér só tényezők existen-
ciájat A létérti kit.: v Iv n a nyo uoruságos minden­
napi betevő falat megs. v.ze. c.’vt ma már csődbe 
került, me:t a nicgviiivLus körűi kitejtett minden 
megszorítás dacára s< n vagyunk képesek megélni.

Ne higyjek kérem, hogy ezen körülményt pusztán 
a háború okozta, okozta ezi a jövedelmével soha 
elég tó benem érő termelő és kereskedő, hogy ha- 
zájabeii polgároktól, ily nehéz viszonyok között, 
most mikor az egymás iránti támogatásra inkább 
szükség van mint valaha, hogy minden törekvésével 
gyarapodásának minden fázisát a polgártársai 
létjogsultságának figyelembe vitele nélkül - oly 
arányban nem álló módon használja ki, hogy ezál­
tal a megszorult existcnciákat nélkülözéseknek nyo­
mot uságnak — és nem mondok nagyot - az éhen 
halásnak tegye ki, saját Énjének igazságtalan nagy 
vág) on szerzés után való törekvésével.

Szégyenletes állapotnak tartom, hogy ma, midőn 
véreink a harctéren életükkel védelmezik és fizetik 
az itthon maradottak vagyoni viszonyait élet bizton­
ságát és jövőbeli reményünk minden boldogságát, 
akkor akadnak tényezők kik sz.ivíelenül ragadják 
meg a helyzet könnyű oldalát, az áremelést, hogy 
ezáltal egy népréteg helyzetét es annak mind n 
körülményeit lehetetlenné tegyék.

Ez egy indokolatlan gazdagodás! vágy, melyet 
közérdek elleni merényletnek is lehet minősíteni

Tudomás:mi van róla, de megnevezésre nem va­
gyok felhatalmazva hogy egy hivatalnok család, ki­
nek ha időben nem érkezik meg a rokonaitól össze 
kért pénz segély, az éhség.folytán végzetes elhatá­
rozásra készült.

Hát ez lehetséges egy

égbe kiáltó ez eset ténye? Nem akarok statisztikát 
mutatni arra, hogy mily percenttel dolgoznak keres­
kedőink, de mégis megjégyzem, hogy akkor mikor 
a hús kgrja 1 kor. 70 fillérbe került nem nyertek 
rajta 1 koronát kilónként mint most.

Például a kereskedőnek a liptói túró kilója benne 
van 2 korona 60 fillérbe és eladja kilóját 4 koro­
náért, melyből 1 kor. 40 fillér tiszta haszna van, 
hát mi indokolja ezen uzsora számba menő hasznot 

Ideje volna, hogy észretérjenek ami tisztelt élel­
miszer árusítóink, s magukba szállva lelérnének 
arról az útról, nrelylvel előmozdítják az általános 
elégedetlenséget és megingatják ön maguk iránt azt 
a tiszteletet és bizalmat, melyre egy kereskedő joggal 
számíthat,

Berky István

Nagyszerűen Láváit a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb ^

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rlieuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richt.er-féle

Oapsici 
min* compos.

Horgony-Pain-Exptdler pótléka.
Üvegje K —*80, 140, 2'—.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- <3 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett "ír 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, APA 
Prága I, Elisnliei hstr. ö.

Naponkénti szétküldés.

IRODALOM ÍN ZRN'K
(*) A Vasárnapi Ujsáf/ jtiuiti; 20-iki 

számít szenzációs képeket, közöl : I!. Vil 
mos császár ős Frigyes Ágost szá- király 
látogatását, a galíciai liarctóren, pompás 
felvételeket a galíciai győzelmes csatákról, 
egy szép és érdekes sorozatot az olasz há 
ború eddigi szili he Iveiről, egy másika' 
azokról az olasz helyekről, melyek.■! hi- 
jóhndunk és repülőgépeink bombáztak 
stb. Szépirodalmi olvasmányok : Szemen 
György és S mg András regénye, Sző. 
lősi Zsigmond tárolja, könyvism.Tbm's, ; 
bábom napjai -ti). Hgyéb közleményv.- : 
a hazai tákarékpmiziár tij palblája s - 
rendes beli rovatok : Irodalomé n :v<" 
Sakkjáték, Halálozás stb. - A Vasárnap 
Újság előfizetési ára négy ’dévre öt ko­
rona, Világkróniktt-val együtt hal korona 
Megrendelhető a Vasárnapi Újság kiadó 
hivatalában (Budapest, IV., Fgy< tem ute, 
4.). Ugyanitt megrendelhető a Képi Nm> 
lap, a legolcsóbb újság a magyar néj'.sz' 
mára félévre 2 korona 4U fillér.

Eladó 12 család mélj
olcsó áron, Zirzon kaptárban, 
azonfelül üres Zirzon kapta rak, 
mézpergető és egyéb méhészeti 

eszközök
Erdélyi Gyulánál Ipolyságon.
3—3

Elsőrendű
a r ü e®ke \ o 6, frÜ i't*

pamiiizsilkokat, 
kenderzsinegeket

száilit gyári árakon a

Juta és kenderipar
részvénytársa ág 
Budapest, V., K otild-u. 22.

Kérdezöskfidérckncl a mennyiség, minő­
ség és méretei.: pontos ko. se kéretik.
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/*) Az. Olasz liiíboi-n gy-"nyo.-i;
kivi! pontos kivitelben jelent meg. A kön . , 
színben elkészített úborus térkép felöleli e: 
teljes ív. n egész Olaszország, Tirol, k u nth 
Svácz, délkeleti Francziaország, az ege.-'/, ni: 
dalmát, albán tengerpart hegy és vízrajzi kée.'i 
az összes vasúti és útvonalakkal, yúrowiki 
erődítésekkel. A pontos és gyönyörű kivibe in­
let t a térkép rendkívül olc-ó, ára 1 kot - , ' j,
liató minden könyvkereskedésben.

I-S 1 an-I.í S «,u , ■ «, fiLegl)#ZtGb. O . - vt: . ■„ • «.«-.gMj 
vl fliszt terjesztő ruhatetvek cllen.Mj
•[. Gyóá-;--M.ö kiir.n. ciroké5 nii már min ’ész tábori cso-|^| 

mag . . .Írni) kapható 1 koronáéit. Kér-5|y
r ifink azonban In távozol tan ,.Szanitéc“-port, inert mi t
I den jón-"-, erűi',-'- s akadt silány u'ánzata. A írni nem volnaBH 
\ kapható oda j dobozt titúr*vétellel kiiid, Anbei* gyógy 

Mohács.

• V . J. • _ ' vJ,-'

El sőrén viu im nor ált
II

kévekőtőzöínőg ío > I ' • K. bérmentve
Ipolysági állón -. tendő az ösz-
szeg 30 °|0-a elő!.;,! . , íeimm.-i dt rész utánvét

mellett.
Szállítja: HEB- - '-rbsy-ut 33.

1 r" e •! ' KV


